



沈报融媒

2018年10月12日 星期五 戊戌年九月初四 今日12版

今日天气 晴 南风转东南风2级 18℃~1℃ 空气质量 良

沈阳日报报业集团出版 国内统一连续出版物号:CN 21-0003 国外报刊代号:D1016 总第24615号 网址 http://www.syd.com.cn

提高灾害防治能力 保护人民和国家安全

——学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第三次会议重要讲话精神

□新华社评论员

加强自然灾害防治关系国计民生,是我们党执政能力的重大考验。习近平总书记主持召开中央财经委员会第三次会议,从实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,深刻阐述防治灾害的重要意义,就提高自然灾害防治能力提出总体要求、基本原则,明确9项重点工程,为做好灾害防治工作提供了思想和行动的指南。

同自然灾害抗争是人类生存发展的永恒课题。我国是世界上自然灾害影响最严重的国家之一,灾害种类多,地域分布广,发生频率高,造成损

失重。新中国成立以来,党和政府高度重视自然灾害防治,发挥社会主义制度集中力量办大事的政治优势,取得举世公认的成效。同时,我国自然灾害防治能力总体较弱,防灾减灾救灾体制机制有待完善,还存在灾害信息共享和防灾减灾救灾资源统筹不足、重救灾轻减灾思想比较普遍、防灾减灾宣传教育不够普及等问题。只有建立高效科学的自然灾害防治体系,提高全社会自然灾害防治能力,才能为保护人民群众生命财产安全和国家安全提供有力保障。

(下转8版)

开放的大门只会越开越大

——当前中国改革发展述评之四

7版

华晨宝马铁西新厂开工仪式在沈阳举行

李克强总理和德国总理默克尔致贺信

陈求发致辞 宁吉喆丁睿博宣读贺信

唐一军夏德仁史明德张雷张福海刘焕鑫潘利国韩东太出席 姜有为主持

本报讯(辽宁日报记者杨忠厚、金晓玲 沈阳日报、沈报融媒记者李海英)10月11日,华晨宝马铁西新厂开工仪式在沈阳举行。李克强总理和德国总理默克尔分别致贺信。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席并致辞。国家发展改革委副主任、国家统计局局长宁吉喆,德国驻华大使丁睿博分别宣读贺信。省委副书记、省长唐一军,省政协主席、党组书记夏德仁出席。市长姜有为主持。宝马集团董事长科鲁格致辞。中国驻德国大使史明德,省委常委、常务副省长张雷,省委常委、宣传部部长张福海,省委常委、秘书长刘焕鑫,市人大常委会主任潘利国,市政协主席韩东太出席仪式。

李克强总理表示,宝马集团成为中方放宽汽车行业合资股比限制后的

首个受益者,开启了中德两国汽车制造业融合发展、互利共赢的新征程。今年适逢中国改革开放40周年。中国对外开放的大门会越开越大,将进一步放宽市场准入,为各类所有制、内外资企业打造一视同仁、不断优化的营商环境。欢迎外国企业扩大对华合作,更好实现共同发展。

默克尔总理表示,今年7月李克强总理和我在柏林共同见证华晨集团和宝马集团签署战略性框架协议,释放了德中发展长期稳定、互利双赢经济合作与伙伴关系的明确信号。德方欢迎中方深化改革开放,放宽市场准入,期待双方合作取得新的成绩。

陈求发代表省委、省政府,对华晨宝马铁西新厂开工表示祝贺。他指出,华晨宝马项目是中德两国领导人

高度关注的重大项目。今年5月,习近平主席与德国总理默克尔进行会晤,为华晨集团与宝马集团深度合作指明了方向。7月,李克强总理访问德国,同默克尔总理共同见证了宝马集团与华晨集团签署战略性框架协议。这次两国总理又致贺信,充分表明两国政府对华晨集团与宝马集团此次合作的高度重视和殷切期望。

陈求发指出,辽宁是新中国工业的摇篮,曾被誉为“共和国工业长子”。前不久,习近平总书记考察东北三省,在沈阳主持召开推进东北振兴座谈会并发表重要讲话,强调东北振兴是全面振兴、全方位振兴,要重塑环境、重振雄风,加快形成营商环境好、创新能力强、生态环境优、发展活力足的振兴发展新局面。今天,华晨宝

马铁西新厂正式奠基开工可谓恰逢其时,不仅会推动华晨宝马在更高起点上实现高速发展,也为辽宁培育壮大新动能、构筑开放新格局、实现高质量发展注入了强劲动力。辽宁省委、省政府高度重视宝马集团在辽宁的发展,将进一步深化改革,完善体制机制,优化营商环境,努力把辽宁沈阳打造成宝马全球最大的生产制造基地、出口基地,亚洲重要的研发中心和亚太地区战略中心。将进一步扩大开放,积极发展汽车产业集群,吸引各类要素资源为宝马集团开展配套服务。将以最大诚意、最优政策、最佳服务,为海内外企业和人才在辽宁发展搭建平台、创造条件。我们坚信,在双方共同努力下,华晨宝马必将成为中德合作的典范。

(下转2版)

华晨宝马合资协议将延长至2040年并新增投资30亿欧元

华晨宝马15周年新闻发布会召开 姜有为出席并致辞 潘利国韩东太和科鲁格出席

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者李海英)10月11日,华晨宝马15周年新闻发布会召开。宝马集团和华晨集团联合宣布,双方将华晨宝马的合资协议延长至2040年,进一步深化双方的成功合作。与此同时,对华晨宝马的投资将增加30亿欧元,用于未来沈阳生产基地的改扩建项目。未来3-5年内,华晨宝马的年产能将逐渐增加到每年65万台,并将创造5000个新的工作岗位。市长姜有为出席新闻发布会并致辞,商务部欧洲司副司长翟谦、宝马集团董事长彼得、华晨宝马董事长吴小安、华晨宝马总裁兼首席执行官魏岚德也在会上致辞。宝马集团董事长科鲁格、德国驻华大使丁睿博、市人大常委会主任潘利国,

市政协主席韩东太出席发布会。

华晨宝马是中德两国政府深化经贸与投资合作的经典之作。15年来,华晨宝马扎根沈阳做大做强,加快了沈阳汽车产业的集聚发展。截至目前,华晨宝马累计在沈投资超过520亿元,建成了宝马集团全球最大的生产基地之一,拥有两大整车生产厂,以及欧洲以外最大的动力总成工厂、德国本土以外最大的研发中心。

姜有为代表市委、市政府对华晨宝马成立15周年表示祝贺。他说,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,沈阳正按照高质量发展要求,大干实干、奋勇争先,重塑环境、重振雄风。华晨宝马产品升级项目成功签约,是

中德两国政府面向未来、双向开放、推进全方位合作的又一重大成果,标志着沈阳和宝马集团的务实合作开启了崭新篇章,对沈阳振兴发展具有里程碑意义的历史意义,必将为沈阳全面振兴注入强大动力。

姜有为表示,沈阳市将一如既往与宝马集团保持精诚合作,主动对接企业需求,强化要素供给,完善产业配套,加大对知识产权保护力度,以高效便捷的政务服务和一流的国际化营商环境,全力支持华晨宝马深度实施本土化战略,加快建设亚洲发展战略中心、亚洲技术研发中心和宝马全球生产制造基地、全球重要出口基地,实现互利共赢、创新发展。

翟谦说,经贸合作一直是中德关系的发动机。华晨宝马的再出发,必将为沈阳高端制造业发展、为东北振兴发挥重要作用,也必将会为中德合作注入新的动力。

彼得、吴小安、魏岚德在致辞中对宝马集团与华晨集团15年来的完美合作给予高度评价,他们表示对未来的长期合作充满信心。

市领导刘晓东、刘桂香、李松林、冯守权、王镇,德国驻沈阳总领事馆总领事毕满天,宝马集团董事齐普策、企业战略高级副总裁海森,宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐,华晨汽车集团董事长祁玉民,省市有关部门领导参加新闻发布会。

牢记总书记嘱托

以新气象新担当新作为推进沈阳振兴

务实谋划发展举措 全力推动总书记讲话要求在沈河落地生根

习近平总书记考察辽宁和深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话,又一次为东北振兴做了把脉定向、掌舵领航,更为我们贯彻新发展理念、推动高质量发展提供了根本遵循。沈河区广大党员干部群众,将着力在学深悟透、融会贯通、抓实落实上下功夫,深入开展大学习大讨论活动,进一步解放思想,拓宽眼界,明确新思路,研究新举措,着力把沈河建设成为国家现代商贸聚集

区、国家文化旅游先导区、国家创新型城市示范区,成为全国具有影响力的现代服务业强区。10月11日,沈河区委书记王志昆接受本报记者专访时如是说。

一是以改革创新为抓手,优化营商环境,提升服务效能。深化经济体制改革,实行片区式经济管理新模式,推动重心下移、力量下沉、权限下放,增强基层执行力,拉开竞相发展新格局。深入推进“放管服”改革,完善一体化网上

政务服务体系,打造审批服务的高速通道;建立项目全周期服务机制,做到全过程全方位的管家式服务,变“要我服务”为“我要服务”。全面推进诚信政府建设,聚焦政策制定、项目谈签等关键领域建章立制,把半诚信建设的“头道关口”。

二是以转型升级为核心,培育产业新优势,激活发展新动能。聚焦现代金融、新型商贸、文化旅游、科技创新四大主导产业,扩增量优存量,加速转型发

展。坚持“项目为王”,扩大对外开放,以增量调结构促转型。做大楼宇经济,盘活存量资源,打造“立起来的开发区”,让小空间创造大财富。推进中街、五爱、南塔等商业集聚区以及金融商贸开发区建设,提升传统产业,培育新兴产业,打造千亿级的产业高地。深挖皇城地区文化旅游产业资源,推动商旅文一体化发展。加大东部地区开发建设,培育科技创新产业新优势。

(下转2版)

沈阳与宝马:向未来开启新征程

——写在华晨宝马铁西新厂开工之际

10月11日,在铁西区,在中德(沈阳)高端装备制造产业园(以下简称“中德园”),一个仪式将载入中国更大力度改革开放的史册:华晨宝马铁西新厂开工!

从2003年起,华晨宝马汽车有限公司乘上了快速发展的中国时代列车。伴随着华晨宝马系列产品不断推出,伴随着年产10万辆、20万辆、30万辆、40万辆汽车的不断突破,随着华晨宝马铁西工厂、宝马海外第一个发动机工厂、宝马海外第一个研发中心、中国首家动力电池中心先后落地

沈阳,也伴随着华晨宝马铁西新厂开始在沈阳兴建,引领全球汽车风潮百年的德国宝马集团,在中国更加开放的这个伟大时代累计近千亿元的投资,为沈阳、为铁西区大东区、为中德园,投上了一份公信力极强、含金量极高的点赞票。

15年来,在沈阳,宝马与铁西区、大东区同台联袂,构建了一个联通世界的舞台,一个大开放的国际秀场。15年来,来自德国的宝马,在沈阳黑土地上成长更加俊逸;与此同时,制造业之都沈阳,也伴随奔

腾的宝马迅猛崛起。

选择沈阳,成就了史诗般的奇迹

本世纪初,伴随着中国汽车产业全面对外开放,包括大众、丰田、通用、奔驰等国际大牌汽车企业纷纷在中国成立合资公司,很快中国成了世界汽车第一市场。携着时代大潮,一向在行业内以谨慎著称的宝马集团随后也开始中国之行,在沈阳完成了一个汽车产业“后来者居上”的惊天逆袭。

2003年3月27日,北京人民大会堂,华晨汽车与宝马集团举行隆重签

约仪式。专程从德国慕尼黑赶来参加签约仪式的宝马集团董事长庞克博士,面对中外记者道出了选择沈阳的原因:训练有素的大批产业大军,完整的工业体系,雄厚的制造业技术积累,能与德国工业对话的工业文明……随后,华晨宝马来自德国的历任CEO,如吴佩德、康思远、魏岚德……都不吝对沈阳赞美之词,贯穿始终的是一个价值认识——沈阳拥有发展工业的沃土,在这里能成长出世界级的产品,能创造现代工业文明发展的奇观。

一张张生动业绩表,不断证实

了德国人的判断:宝马选择沈阳,沈阳回报奇速。

2007年3月5日,华晨宝马第5万辆下线。这一年,华晨宝马产量超过3万辆;2012年,华晨宝马全年销量超过14万辆,同比增长49.5%,是国内增长最快的高档汽车品牌;2013年,华晨宝马年销量突破20万辆;2015年1月,华晨宝马第100万辆下线,同年销量达到28.7万辆;2016年,华晨宝马年销量超过30万辆;2017年,华晨宝马年销量接近40万辆;有预计显示,2018年,华晨宝

马年销量预计将突破50万辆。

2012年5月24日,总投资15亿欧元的华晨宝马铁西工厂开业;2016年1月22日,年生产能力40万台华晨宝马发动机工厂落户沈阳;2017年5月19日,总投资76亿元人民币的华晨宝马大东新工厂开业。

从当年协议产能3万辆,到14年后总设计能力整车45万辆、40万台发动机。华晨宝马成立15年,累计生产196万辆汽车、年均增长29%,华晨宝马对沈阳总投资达520亿元人民币。(下转2版)

新华社播发评论文章 从民生关切中找到民生动力

6版

一座城,成为承载中国工业发展百年文明重镇,再谱写开放新篇章。

一辆车,引领全球百年汽车风潮成就著名品牌,又上演合作嘉年华。

从万里之遥欧洲出发,向着古老的东方一路驰骋,百年宝马与沈阳,百年牵手于新时代;再次的牵手,送给沈阳的是一张最耀眼的名片,献给世界的是一个中德合作的典范。

今年是中国改革开放40周年,也是宝马精耕沈阳第15个年头。金秋十月,华晨宝马铁西新厂如期举行了奠基仪式。这个总投资达300亿元的新厂将实现产能60万辆,与宝马大东和铁西工厂一起,进一步奠定了沈阳在宝马集团战略布局的重要位置。

回顾2003年,伴随着国家实施东北等老工业基地振兴战略的声声号角,全球汽车行业最具影响力的汽车品牌宝马,倾情中国现代工业先行者沈阳。很快,汽车工业发展的时代奇观诞生了:从建厂初期规划年销售量3万辆,到10万辆、20万辆、30万辆、40万辆,到如今要突破50万辆,15年来年均增幅近29%。华晨宝马大东工厂、大东新工厂、铁西工厂、铁西新厂,宝马第一个海外研发中心、宝马欧洲以外的第一个发动机工厂、宝马中国物流基地、宝马中国培训中心等项目纷至沓来,形成宝马全球销售每五辆汽车就有一辆来自沈阳的局面,宝马汽车在中国上演了“后来者居上”大戏。15年过去了,沈阳已真正成为宝马“新家”、宝马“第二故乡”。

省委书记、省人大常委会主任陈求发说:“华晨宝马铁西新厂正式奠基开工可谓恰逢其时,不仅会推动华晨宝马在更高起点上实现高速发展,也为辽宁培育壮大新动能、构筑开放新格局、实现高质量发展注入了强劲动力。”“辽宁省委、省政府将进一步深化改革,完善体制机制,优化营商环境,努力把辽宁沈阳打造成宝马全球最大的生产制造基地、出口基地,亚洲重要的研发中心和亚太地区战略中心。我们将进一步扩大开放,积极发展汽车产业集群,吸引各类要素资源为宝马集团开展配套服务。”

华晨宝马成功,不仅仅是一个大品牌的成功,更是沈阳城市的成功。华晨宝马在沈阳发展“一骑绝尘”出色表现,让沈阳这座工业底蕴深厚的城市价值迅速提升,世界认识了能推动全球顶级汽车品牌迈向新高度的沈阳,一个能创造经济发展奇迹高地,一座能读懂宝马等世界级品牌的城市。

□本报评论员

宝马铁西新厂,奏响中国对外合作新乐章

(下转2版)

卢柯任辽宁省人民政府副省长

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者唐心萌、郭宏颖)10月11日,省十三届人大常委会第五次会议通过了《辽宁省人民代表大会常务委员会决定任免名单》,决定免去孟庆海的辽宁省人民政府副省长职务,决定任命卢柯为辽宁省人民政府副省长;决定免去姜小林的辽宁省人力资源和社会保障和社会保障厅厅长职务;决定免去来鹤的辽宁省环境保护厅厅长职务。

因为沈阳人民 让宝马再次选择了沈阳 ——专访宝马集团董事长彼得博士

华晨宝马 为何二度落子铁西?

“汽车夜话”凝聚沈阳力量

2-4版